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Az aj janicsárok.
Debreczon, április 15.

A mostani, második török forrada­
lom épp úgy katonai, mint az első, a 
júliusi volt. Akkor a macedóniai had­
testek keltek föl az uj török párt mel­
lett, a szultáni abszolutizmus ellen, 
most pedig az anatóliai, a kisázsiai csa­
patok buktatták meg az uj-törököket. A 
török birodalom, amely Ősi katona­
ország, teljesen ki van szolgáltatva a 
csapatoknak. Közkatonák, káplárok é.> 
őrmesterek, mint egykor a janicsárok, 
nagyvezéreket buktatnak és nagyvezére­
ket csinálnak.

ügyelő; e csend és nyugalom van 
Konstantinápolyban, a csapatok megbé 
kéltek, mert megkapták, amit akartak, az 
uj-török rezsim minden emberével meg­
bukott, a szultán kéziratban biztosította, 
a szent törvények szigorú megtartását és 
olyan hadügyminisztert kaptak Edhem 
pasa, a^görög-török bábom győzőjében 
maguk fölé, akit szeretnek. A nyugalom 
azonban, úgy lehet, nem tart sokáig, az 
uj-törökök és embereik valószínűleg 
vissza akarják szerezni az uralmat és 
lehet, hogy a zavaros viszonyok hosszú 
ideig fognak uralkodni Törökországban. 
A macedón csapatok még hűek az uj- 
török bizottsághoz és ha az uj-törökök- 
ben lesz annyi lelkiismeretlenség, hogy 
Konstantinápoly ellen vezessék őket, 
véres polgárháború törhet ki.

Felelős sserkesxtő:
HEGEDŰS LORilT.

Eladók és laptalajdonosok:
HOFFiMR 4« KROHOVITZ.
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DEBHEOZEH,

Plaox-utoza 47. és 41. asént.

Az egy pillanat.
Nagyságos asszonyom !

Tudja-e, hogy én azt hittem eddig, 
hogy csak az az egy pillanat müve, hogy 
meglát és megszeret az ember valakit ? És 
tudja-e, hogy azt hittem, hogy a Kiábrán­
dulás egészen más valami ? Tudja-e nagy­
ságos asszonyom, hogy én ezentúl nagyon 
földhöz fogok csapni minden olyan regényt, 
amelynek az ötödik va y akárhányadik ol­
dalán ezeket olvasom :

— A fiatal acélerejü lordnak a báró­
nőt meglátni és megszeretni egy pillanat 
müve volt ?

Es tudja e nagyságos asszonyom, hogy 
miért ? Hát azért, mert nem hiszek abban 
az egy pillanatnyi szerelemben. De hiszek 
abban, hogy hosszú idő kell ahoz, hogy 
szeressünk, illetőleg, hogy megszeressünk 
és egy pillanat kell hozzá, hogy kiábrán­
duljunk.

Erre persze agt mondja nagyságos 
asszonyom, hogyha On állít valamit, azt be 
is bizonyítja. Nos hát én inkább bizonyi- 
tani fogok, mert azt el kell ismernem, hogy

Istenért és a szultánért! Ezzel a 
jelszóval vonult ki kedden kaszárnyái­
ból a lázadó török katonaság, elszántan 
arra, hogy megtöri az ifju-törökök alig 
néhány hónapja tartó alkotmányos ural­
mát. A fölzendült csapatok lemészárol­
tak harminc tisztet, meggyilkolták az 
igazságügyminisztert, összeü köziek a 
megfékezésükre kiküldött lovassággal, 
majd körülkerítették a parlamentet és a 
kormányt lemondásra kényszerít ették. 
Mindez néhány óra alatt történt. A meg­
riadt, életét és vagyonát féltő polgárság 
aüg tudta, hogy miért tört ki a véres 
zürzavi r.

Csak ma lehet kétségtelenül megál­
lapítani, hogy Konstantinápolyban a ha­
mar eszmélő reakció ült gyilkos orgiát. 
Mikor az ifju-törökök a kormányra ke­
rüllek, első dolguk az volt, hogy orszá­
gosan szervezzék uralmukat. Valamennyi 
hivatalban a saját embereiket helyezték 
el és könyörtelen büntetéssel sújtották 
azokat, akik panamával és a nép sar­
colásával mocskolták be a közélet régi 
rendszerét. Miként Magyarországon a 
koalíció, Mohamed birodalmában az 
ifjú törökök üitek minden husosfazék, 
de még minden főzelékes tál mellé is 
és újra csak megbillent az ozmánok 
életének egyensúlya. Csak annyi történt, 
hogy a jóllakottakból éhezők, a forra­
dalmárokból urak lettek — ám a török 
birodalom szervezete a megerősödés he­
lyett tovább pusztult.

a nagyságos asszony állításai sokkal job 
bak, sokkal biztosabbak.

Emlékezik ugyebár nagyságos asszo­
nyom, hogy két héttel ezelőtt Budapestig 
egyedül utaztunk egy fülkében? Kétszáz 
kilométer volt az utunk. A tizedik kilomé­
ternél udvarolni kezdtem a nagyságos asz- 
szonynak és hevülni kezdtem, régészen bi 
zonyos vagyok benne, hogy olyan arányban 
nőit a szerelmem, mint ahogy a mozdony- 
vezetőnek a kilomóterpónze. Ha szabad a 
szerelmet tisztán mint hőt kezelni, akkor 
bizonyosan mondhatom, hogy a századik 
kilométernél 20 Celsius fok volt a szerel­
mem, ami, tekintve, hogy ennél a hőfoknál 
már fürödnek Abbáziában, elég magas. Re- 
omur-fokokban 16-fokos volt a dolog. Egyéb­
ként ezt a számítást hagyjuk az öregeb­
beknek.

A százhuszadik kilométer már a sóha­
jok hidjává alakította át nekem a Tisza 
hidját, amelyen óvatosan, féltő gonddal ha­
ladt át a vonatunk. Sóhajtoztam, mint há­
rom más ember. Azt hiszem, ez meghatotta 
nagyságos asszonyomat, mert a százötvene­
dik kilométernél már nem volt olyan hideg, 
mint egy müjéglábla. Hogy a téli hasonla­
toknál maradjak, olyan volt nagyságos asz- 
szonyom, mint az a korcsolyapálya, amelyen

Talán csak a történelem tudja majd 
eldönteni, hogy Törökország társadalmá­
nak melyik részén van az igazság. Az 
ifjú-török komité jogosan tette-e, hogy 
átmenet nélkül, máról-holnapra minden 
gyeplőt a maga kezében összpontosított ? 
A liberális unió, a vele barátkozó had­
sereg és papság járt-e el helyesen, mi­
kor akár vér árán is vissza akarta sze­
rezni régi hatalmát? És csakugyan cso­
dálatosan nagy politikus-e Abdul Hamid 
szultán, aki ma a lázadó katonákkal 
tart, kegyeimet oszt nekik, uj kormány­
ról gondoskodik és igyekszik — a reak­
ció kívánsága szerint — helyreállítani a 
mohamedán egyház uralmát? Minderre 
csak a jövő adhat feleletet.

Nekünk más tanulságokat kell le­
vonnunk az egynapos konstantinápolyi 
forradalomból. Meg kell és meg lehet 
állapítanunk azt az igazságot, hogy a 
politikai villongásoknak mindenkor a nép, 
a polgárság issza meg a levőt. A félhold 
országában éppúgy, mint a magyar ha­
zában. Az alkotmány, amely katonai 
erővel, szuronynyal és puskával van 
megtámogatva, a maguk egyéni boldo­
gulását kereső politikusok révén sokszor 
rosszabbá válik az abszolutizmusnál. 
Küzdeni kell tehát a nemzeti társada­
lomnak demokratikus átalakulásáért, a 
minthogy a török katonai lázadásból bi­
zonyára ilyen okulás jut az ozmá­
noknak.

cgy-két léket üt a melegség, az olvadás. 
En természetesen úgy tettem, mint az 
a kovács, aki mindig eltalálja, hogy mikor 
üsse a vasat. Ütöttem szorgalmasan, ambí­
cióval, tűzzel és sok más egyébbel. A nzáz- 
nyolcvanadik kilométeren ‘történt aztán, 
hogy az egyik arkangyal elv vette a note­
szét, a szerelmi noteszt és két kis csillagot 
rajzolt mind a kettőnk neve mellé. Ez azt 
jelenti, hogy elvégeztetett. Érthetőbben azt 
jelenti, hogy mivel az égi fegyvergyárban 
nem gyártanak most elég nyilat ős Ámor 
szabadságon van, hát egy arkangyal végzi 
most a dolgokat (természetesen külön díja­
zásért) ős minket, hogy úgy mondjam, sze- 
relmileg összekapcsolt. Most már természe­
tesen megszűnt a szabad akaratunk és nagy­
ságos asszonyom is felsőbb parancsra hivott 
meg engem magához mára, amikor a férjé­
nek egy banketten meg kell jelennie.

Szerelmes most voltam csak a nagy­
ságos asszonyba.

Es ma elmentem a nagyságos asszony­
hoz. Forró, esdeklő, epedő szerelemmel. A 
nagyságos asszony pazar berendezésű bu- 
doárjában fogadott. A fogsora oly csodás 
volt, hogy meg kellett jegyeznem :

— Isteni szép a fogsora I 
Nagyságos asszonyom erre elhal vá-^ —1 —  ——__________________________________________________________________* * '________* - ' Mooáiuujuui ui 1 o uii.mi va™
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A hanyag minit
Nem felelnek az Interpellációkra,

A képviselőház ülése.
A képviselőház ma délelőtt tizenegy 

órakor tartott formális ülést.
Justh Gyula elnök megnyitván az ülést 

felolvastatta a főrendiház üzenetét, amely 
szerint a főrendiház hozzájárul a képviselő­
ház által legutóbb elfogadott törvényjavas­
latokhoz. Az elnök az izenet alapján orszá­
gos határozat erejére emelte a törvényjavas­
latokat, majd felolvastatta a választ váró 
interpellációkat, melyek között egyik-másik 
több hónap óta nincs elintézve.

Bozóky Árpád a házszabályokhoz 
szólva til akozik az ellen, hogy a kormány 
harminc napon túl sem válaszol az inter­
pellációkra. Kérdi a Házat mi a szándéka 
a kormány ellen, amely igy sérti a házsza 
bályokat. Kérdi az elnököt, ki az ellenzék 
kel szemben annyira szigorú, miért nem lép 
föl a kormány ellen-

Elnök tiltakozik ama burkolt gyanúsí­
tás ellen, „mintha a házszabályokat pártosan 
kezelné. Ő figyelmezteti mindig a kormányt, 
mely interpellációkra kell még válaszolnia, 
egyebet nem tehet.

Günther Antal igazságügyminiszter 
Kossuth Ferenc nevében több vicinális tör­
vényjavaslatot t rjeszt be.

f arkashazy Zsigmond közbekiált: Majd 
a következő kormány fogja elintézni.

Günther Antal igazságügy miniszter 
folytatólag benyújtja ezután Apponyi Albert, 
közoktatásügyi miniszter nevében ama taní­
tók névsorát, akik ellen fegyelmit indított. A 
maga részéről törvényjavaslatot terjeszt elő 
az ungvári, makói és jászberényi törvény­
székek felállításáról. A Ház valamennyit ki 
nyomatja és az illetékes bizottságokhoz 
utasítja.

Ezzel az ülés véget ért.

— Popovics államtitkár lemondása.
Budapestről táviratozza tudósítónk : Popovics 
pénzügyminiszteri államtitkár, aki tudvalevő­
leg az osztrák-magyar bank kormányzójává 
fog kineveztetni, már e hó 7-én átadta le­
mondási, illetve nyugdíjaztatás iránti kérvé­
nyét Wekerle miniszterelnöknek.

nyúlt, dacára annak, hogy tudja, hogy a 
piros szín jobban áll. Bolondul vakítóan 
szőke haja kibontva, a kék szeme, amely­
nek a színéhez az égbolt kéksége bosszantó 
mázolás, szerelmesen csüggve rajtam, a 
válla, a nyaka villogó fehérségével — mind, 
mind őrültté tettek es valami félelmes, vad 
erővel megcsókoltam a nagyságos asszonyt.

És a következő percben józanabb em­
ber a világon sem volt nálam.

Megcsókoltam a nagyságos asszonyt 
és a fogaim kezdtek vacogni. Azaz, hogy a 
nagyságos asszony fogai kezdtek vacogni. 
Es egy meseszepen kidolgozott fogsor hul­
lott hangos kopogással le, a budoar sejtel­
mesen kékszmü szőnyegére.

Csak az utczán vettem aztán észre, 
hogy a íélkeztyümet nagyságos asszonyom­
nál lelejtettem, úgy siettem.

Nos, nagyságos asszonyom, a szerelem 
vagy a kiábrándulás-e az egy pillanat 
müve ?

A legnagyobb tisztelettel
Lai«.

A kereskeáelmi és iparkamara közgyűlése.
A debreceni kereskedelmi és iparka­

mara ma délután tartotta Szent Királyi 
Tivadar elnöklete alatt közgyűlését, amely 
iránt szokatlanul nagy érdeklődés nyilvánult 
meg. A kamara tagjai nagy számmal jelen­
tek meg a közgyűlésen, melynek napirend­
jén több fontos tárgy szerepelt.

Szávay Gyula titkár ismerteti; azokat 
a nagy országos tanácskozásokat, melyeken 
a kamara résztvett. így az ipartörvényter­
vezet ankétjárói, a vasárnapi munkaszunet 
uj tervezetéről, a keleti kereskede km szerző 
désekről, a román vámszer. ődósről és a bor­
törvény tárgyában tartott országos gyűlésről 
számolt be.

(Az iparművészeti kiállítás.)
Ismertette ezután a debreceni ipar- 

művészeti kiállítás megnyitását, népszerű­
ségét és gazdag tartalmát. A kamara _ köz­
gyűlése az elnökség javaslatára kiváló el­
ismeréssel emlékezett meg a kiállítás rende­
zőjéről, Rácz Lajos dr. segédtitkárról és 
installálójáról, Györgyi Dénes építésznek 
fényes eredményeket teremtő érdemeiről.

(Hadseregszáilitások, házi 
ipari tant oly amok.)

Megalakította a kamara a törvényható­
sági ipartanácsot, érintkezésbe lépett a had- 
seregszátlitóküal, hogy a kamara szegényebb 
vidékein foglalkoztató műhelyeket nyissanak. 
Kezdeményező lépést tesz egy Boszniába 
tervezett tanulmány-utazásra, melyen gya­
korlati kereskedő és iparoskörök is rószt- 
vesznek. a kerület tiz helyén létesített téli 
háziipari tanfolyamok kiállítással egybekötött 
záróvizsgájára küldötteket küldött. Kiirta a 
honvéd bakkancsok szállítási pályázatát, 
magyarázó köriratot küldött szét a cheque 
törvény végrehajtása dolgában, részvétét fe­
jezte ki Kornfeld Zsigmond báró elhunyta 
felett s tudomásul vette a kamara elnöké­
nek a debreceni fémipari szakiskola felügyelő 
bizottságába történt kineveztetését. Majd az 
ügyforgalmi jelentést terjesztette elő s be 
számolt a kamarai pénztár és illetékkezelés 
első negyedévi állásáról.

A kereskedelmi miniszter jóváhagyta a 
kamara 1908. évi zárszámadásait, magáévá 
tette a kamara azon felfogását, hogy a deb­
receni fémipari szakiskola javára megszava­
zott 2000 korona segély ösztöndíj alakjá 
ban folyósittassők.

(Segélyek, ösztöndíjak.)
Majd az államsegélyes ügyeket ismer­

tette Radó dr. togaímazó. Beszámolt arról, 
hogy a kereskedelmi miniszter a kerület 32 
kisiparosának nyújtott újabban államsegélyt 
és ismertette az újból érkezett kérvényeket.

A kamara a folyó évre 40 különböző 
ösztöndíjra irt ki pályázatot, iparosok, keres­
kedők és munkások részére, továbbá 80 nagy 
ezüstérmet tűzött ki a kerület 40 tanoncis­
koláját jeles sikerrel végző iparos és keres­
kedő tanulók számára.

tárgyában kamarai megbízatása alapján foly­
tatott helyszíni szemléjéről terjesztette elő 
jelentését, amely szerint Zürcher Alajos vál­
lalkozó azon terve, hogy a Szaplonca pa­
takra egy 600 1200 lóerő turbinát építsen 
ki, valószínűnek és könnyen keresztülvihető- 
nek látszik. A közgyűlés élénk megvitatás 
után Zürcher Alajos kérelmének pártolását 
határozta el.

Azután a kerületben tartott számos 
ipari tanfolyam berekesztéséről és a szabó, 
cipész, nőiszabó és faiparosok továbbképzése 
iránt a kerület érdekeltsége részéről begyült 
óhajokat ismertette, melyeket a közgyűlés 
pártoló lag terjesztett fel.

Végül a kerületbeli községek kérelmeit 
és társkamarák megkereséseit intézték el.

(Középitkezések és köz- 
szállitások.)

Ivépkeretezési vállalata olajfestmé­
nyek es aquarell fényképek bekere- 
tezését ízléses kivitelben a leg­

olcsóbb árban elvállalja.

Kiemelkedő tárgya volt a gyűlésnek a 
középitkezések és közszaUuások általános 
feltételeit tárgyaló rész. tizavay Gyula tit­
kár általános helyesléssel fogadott előadói 
javaslatban mutatott rá arra, hogy ezek a 
feltételek egyoldalúak, feltétlen szigorral vé­
dik az építtetőt és védelem nélkül hagyják 
a vállalkozó ipái őst. A közgyűlés egyhangú­
lag elfogadta a javaslatot s kiegészítve a 
szakiparosok részéről tett megjegyzésekkel, 
emlékiratban terjeszti fel a kereskedelmi mi­
niszterhez.

(Turbina a Szaploncán.)
Azután Rédei Rezső dr. segédtitkár a 

Szaplonca patak vizi erejének kihasználása

Aratók munka nélkül.
Hajduvármegye március hóban.

A közigazgatási bizottság fllése.
Hajduvármegye közi cazgatási bizott­

sága ma délelőtt Weszprémy Zoltán főispán 
elnöklete alatt ülést tartott. A közigazgatási 
bizottság szokott szürke ülései közül kivált 
a mai, mert az alispán a hajdumegyei mun­
kásviszonyokról tett jelentése közben nagyon 
sajnálatos tényt jelentett be a bizottságnak. 
Ugyanis Püspökladányban több száz arató 
munkanélkül lesz a nyáron. A szokásos 
jelentéseiket tették azután meg a főorvos 
és a pénzügyigazgató, mely után véget ért 
az ülés, melynek részletes lefolyásáról a 
következő tudósításunk számol be:

Az ülésen jelen voltak : Kovács Gyula 
alispán, Pákozdy Sándor főjegyző, Faust 
Elek pénzügyigazgató, Csánky Viktor tan- 
felügyelő, dr. L.sonczy Almos t. főorvos, 
üeésy Gyula dr. kir. ügyész, Dávidházy 
Sándor tb, főjegyző, Czegledy Mihály t. fő­
ügyész, Latinovics Mihály főmérnök, Wesz­
prémy István, Nagy Gábor, Kálmán Lajos, 
Balogh Sándor, Kiss Ferenc, dr. Loóg Béla, 
Faárat Sándor.

Az ülésén a szakelőadók terjesztették 
elő jelentéseiket a múlt hóról.

(A muukanélküli aratok.)
Kovács Gyula alispán jelentette, hogy 

a kivándorlás a múlt hóban nem csökkent 
a vármegye területén. Összesen 13 útlevelet 
kértek Amerikába és pedig H.-Nánásrói 4, 
H.-Hadházról 4, Tiszacsegórői 2, Téglásról 
2, Földesről 1. Ezzel szemben a múlt év 
már Aus havában kilenc darab útlevelet

Jelentette még az alispán, hogy a vár­
megye területén a$ idei aratásra vonatkozó 
szerződések már régebben megköttettek, ide­
gen aratókat nem szerződtettek, miután a 
üelyi munkaerő a szükségletet kielégíti. 
Püspökladányban nebany száz munkás 
maradt kenyér nélkül, ennek oka az, hogy 
nehány év óta beállott aratási sztrájk ioiy 
tán az ottani uradalmi bérlők gépeket sze­
reztek be s igy több száz munkás felesle­
gessé vált. A szerződősnólküli munkások e 
dekében az alispán mindent elkövetett, a 
nem sok eredmenynyel.

(A közegészségügy•)
Losonczy Almos dr. t. főorvos a vár 

megye közegészségügyi állapotáról 8Z0 J_ 
lenteséből megtudjuk, hogy a közegészség 
nem mondható Kielégítőnek. Az álta 
megbetegedés a légzőszervek lobos és 
tos bantalmaiban nyilvánult. Igen sok 
lob ószleiietett. Roncsoló toroklob 4 k 
ségben lépett fel, három gyermek meg _ 
betegségben. Vorhenyben 28 újabb » ^ 
tegedes tortói t, ami a februárról marad 
beteggel 65 öt tesz ki. Halálosan egy^_

BLATTNER GYULA Debreczenben,
Piacz-utcza 69. az. ^
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betegedés végződött. Legtöbb vörhenybeteg 
H.-Hadházon volt.

Született márciusban 566 gyermek. El­
halt 386 ember. A szaporodás 162.

(Az adózás.
Faust Elek pénzügyigazgató jelentése 

szerint a vármegye területén a múlt hóban 
befizetett egyenes adóban 36 231 koronát, 
hadmentességi d jban 1690 koronát, bélyeg 
jövedékben 127,445 koronát, jogilletékben 
45,888 koronát, dohányjövedékben 166,443 
koronát, fogyasztási és italadóban 24,172 ko­
ronát. Az egyenes adónál a tavalyihoz ké­
pest 3086 korona többlet mutatkozik, mig a 
dohányjövedéknél 10,339 korona csökkené« 
van,

Az előadók jelentéseit a bizottság tu­
domásul vette s ezzel az ülés véget ért.

A török zavargások.
Rombol a csőcselék.
* papok izgatlak a ke észtéi# ellea.

A konstantinápolyi zavargások még 
egyre dübörgőnek és veszélyeztetik a 
török birodalom belső békéjét. Az uf 
cai csőcselék rombol, tör. zúz mindent 
amit talál. A zavargásokról, a mai nap 
eseményeiről a következő távirataink 
adnak számot.

A katonák a vallásért.
London, április 15 A „Daily Telegraph 

nak jelentik Konstantinápolyból : A parla­
ment előtt levő tér kedden szokatlan lát­
ványt nyújtott. Jelentékeny katonaság tisz­
tek nélkül foglalta el a teret és a hodsák 
fehér turbánokkal sorra jártak a csapatok­
hoz s ellenszegülésre és lázadásra izgatták 
őket. Polgár ember csak nagyon kevés volt 
ielen. Egy zgató hodsa így szólott egy új­
ságíróhoz :

— A mi kormányunknak nincs val 
Ms a, Ahmed Riza és az Ő barátiai smbad- 
kőmivesek s nem tűrjük, hogy ilyenek kor­
mányozzanak bennünket.

‘ A katonák fölállították saját nagyve­
zér-jelöltjüket, és ennek kinevezéséhez ra­
gaszkodnak. Tdőközönkint trombitaszó har­
sog, a katonák glédába állnak és lelkesen 
üdvözlik az. érkezőket. Nagv izgatottságot 
keltett, amikor jelentették, hogy az ulsmák 
és softák óriási precessziója közeledik. Az 
érkezőket leírhatatlan lelkesedéssel üdvözöl­
ték. Az ulsmák és softák keresztülmentek 
a nagv téren, és a parlament előtt állottak 
föl, hogy a katonák követelését támogassák. 
A keddi minisztertanácsban a hadügymi­
niszter azt követelte, hogy Muktár basát a 
hü csapatokkal a zendülők ellen küldjék, de 
a szultán és a többi minisz'er ezt a köve 
teléet visszautasitotta.

London, április 15. Több távirat jelenti, 
hogy Konstantinápoly és Drinápoly között 
a távirati összeköttetés megszakadt.

Irádé a kormányváltozásról.
London, április 15. Az az irádé, amely- 

lyel a szultán a kabinet lemondását elfo­
gadta, igy szól:

— Miután a szultán ő császári felsége 
a kabinet lemondását elfogadta, uj minisz­
ter um van alakulóban, hogy a birodalom 
és a haza föllendülését és a nép biztosságát

minden lehető eszközzel biztosítsa. Azokat 
a császári csapatokat, amelyek a mai gyű 
lésen jelen voltak és mindazokat, akik hoz­
zájuk csatlakoztak, semmi szin alatt sem 
fogják amiatt felelőssé tenni és még csak 
gáncs sem érheti őket. Eszerint tehát a 
szultán őfelsége mindenkinek amnesztiát 
biztosit. Minthogy birodalmunk hála Isten­
nek mozlemita, császári irádét adtunk ki 
mely szerint a szent törvényeket, amelyek 
örökké valók és fenségesek, jövőben na­
gyobb energiával tartsák meg és tartassák 
meg. A mi felséges uralkodónk és a hi vők 
tali fái a és parancsnoka parancsot adott, 
Togy a császári csapatokat szólítsák föl. 
hogy benne bízva és nyugodtan téliének 
vissza kaszárnyájukba, a lakosságot pedig, 
hogy folytassák rendes foglalkozásukat és 
tudassák velük, hogy a császári kegyelem 
tárgyai.

Az a császári kézirat, amelyben a 
szultán low fik pasát nagyvezérré kinevezi, 
igy végződik :

_ Megbízom önt az uj kabinet meg­
alakításával, amelynek legelső kötelessége 
legyen a széné törvényeket és az alkot­
mánynak megtartass. Az uj kormánynak 
ügyelnie kell arra, hogy a közrend ne za 
vartassék s hogy összes alattvalóink, akár 
mozlimok, akár más bitüek, biztonságban 
legyenek.

A papok a keresztények ellen.
Páris április 15. Konstantinápolyból 

jelentik, hogy Ahmed Riza ismeretlen he­
lyen tartózkodik. Ahmed Riza abban az. 
esetben, ha pártja végképpen megbukik, 
vissza fog menni Franciaországba. Egyelőre 
azt hiszi, hogy a Jildiz-palotában néhány 
nap múlva uj rend fog bekövetkezni, mert 
a szultán nemsokára be fogja látni, hogy 
Edhem basa nem az az ember, aki a hely­
zet ura tudna lenni. Ugyanez áll Kiámil 
basáról. Szaid basáról és Tevfik basáról is 
A papok a kaszárnyákban a parlament fel­
oszlatását hirdetik s azt a hirt terjesztik 
hogy nemsokára uj választás lesz, amelyné 
csupa muzulmán jelölteket fognak fölállitanL 
akik mindenekelőtt 'a vallási intézmények 
szentségét fogják zászlójukra tűzni.

Konstantinápoly, április 15. Az ule- 
mák küldöttsége arra kérte a szultánt, hogy 
jövőben a históriai nemzeti viseletét hordja. 
Hir szerint Mahmud Muktár volt hadtest 
parancsnok megszökött. Közoktatásügyi mi 
niszterré a szultán Abduzzámát nevezte ki.
A bolgár kormány a megegyezés dolgában 
4 papi ultimátumot adott ki.

A csőcselék pusztításai. 
Konstantinápoly, április 15. A csőcse­

lék. amelvet katonaság vezetett, a Tanin és 
a Surrai-Ummet cimü ifjú-török lapok szer­
kesztőségi helyiségeit teljesen elpusztította 
és kifosztotta. Husszein Dsahid képviselő, a 
Tanin“ főszerkesztője és Dsavid szaiomki-i 

képviselő állítólag egy igen kis helyiségbe 
menekültek. Egy lap külön kiadása szerint 
Ali Kemal, az Ikdam főszerkesztője és Mu 
rad a Nizam tulajdonosa fognak helyükre 
lépni. A többi ifju-török képviselő és szá­
mos előkelő ifju-török részben elbújt, rész­
ben elmenekült. Katonák és polgári csapa­
tok, valamint egyes személyek az utcákon 
tüntetéseket rendeznek a komitók ellen. K 
lön kiadásban jelentik, hogy

megesküdtek a katonáknak, hogy ezentúl 
kötelességeiket a seriatusi törvény szeTemé- 
ben fogják teljesiteni.

Félnek Szerbiában.
Berlin, április 15. Belgrádból jelentik. 

Egyes politikai körök attól félnek, hogy a 
török mozgalmak Szerbiába is átterjednek. 
Achmed Riza Konstantinápolyban van.

Konstantinápoly, április 15. Hivatalo­
san megcáfolják, hogy Achmed Riza eltá­
vozott Konstantinápolybó'. Achmed Riza a 
francia nagykövetségen tartózkodik.

A gyilkos mér# hűimére.
Izgalmak az esküdtszék! tárgyaláson.

A mérnök bevallja a gyilkosságot.
Országszerte kínos szenzációt keltett 

annak idején az a bűncselekmény, amely 
tavaly nyáron a marostordamegyei Hévíz 
község határában játszódott le. Pártos Gvula 
mérnök agyonlőtte Oiaccomuzzi Virgil föld­
birtokost, akivel régóta haragban volt. Pár­
tos feleségül akarta venni a földbirtokos nő­
vérét, de Oiaccomuzzi megakadályozta a há­
zasságot. A mérnök és a birtokos azóta ha­
lálos ellenségek voltak. Tavaly nyáron a 
hévízi országúton találkoztak egymással. 
Kocsin mentek s egyikük sem akart kitérni 
a másiknak. Ebből szóváltás támadt közöt­
tük, aminek az lett a vége, hogy Pártos 
agyonlőtte a birtokost.

Mint Marosvásárhelyről táviratozzák, 
ma reggel nyolc órakor kezdődött a Pártos 
QyUla—Oiaccomuzzi Virgil bünper esküdt- 

I széki főtárgyalása. Elnök : Patav István. A 
I tárgyalás iránt óriási az érdeklődés. A tár­
gyalótermet a közönség zsúfolásig megtöl­
tötte. A tárgyalásra 67 tanút és négy orvos­
szakértőt idéztek be. Vádlott Pártos Gyula 
huszonnégy éves, izr. vallásu. mérnök bűn- 
tétlen előéletű, lévai lakos, ki ellen a királyi 
ügvész vádat emelt, hogy a múlt nyáron a 
maroshévizi országúton Giaccomuzzi birto­
kost szivén lőtte és halálát okozta. A vé­
delmet Zagoni Bodolla Ferenc dr. maros­
vásárhelyi és Pártos Vilmos dr. ügyvéd,
vádlott bátyja látják el.

Az esküdtszék megalakulása után vás­
ottat a tárgyalóterembe vezetik. A vádlott 
gyönge idegzetű ember, magatartása zavart 
és idegesnek látszik. Az elnök kérdésére, 
hogy bűnösnek érzi-e magát, nem bir vála­
szolni-, majd később azt feleli, hogy nem
érzi magát bűnösnek. ,

Az áldozat anyja, Giacomuzzine köz­
ben a tanuszobában idegrobamot kapott és 
kéri, hogy mentsék fel a tanúvallomás alól.
A bíróság Giacomuzzinét fölmentette.

Az elnök előadja a vádat és kérdi Pár­
tostól, hogy hogyan történt a dolog.

Pártos nem tud felelni.
Elnök vádlotthoz: Gyöngének érzi ma-

8 Tessék leülni és viselje magát férfia­
sán. Pártos nem bir felelni.

Elnök : Szóljon kérem, hogyan történt 
az eset? Pártos szinte önkívületben székre 
rogy, mire az elnök a tárgyalást negyed­
órára felfüggeszti

Az elnök egy negyed óra szünet után 
megnyitja a tárgyalást.______________

—- - - - - - - - - - - - - - - --  , . Párisi mintára berendezett női «szalon. Ttnasziés njári újdonságokVaniver Sándor **^ *-«*“*”* j***If Aliy VI WÜ/MUV eoBtümük, színházi belépőket. 6yászriihákat a legrüöidzhb Idő alatt
Battbyányi-utezal.-Telelőn 816. sz.
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Pártos az elnök kérdésére részletesen 
előadja, hogyan történt a gyilkosság. Min­
dent töredelmesen bevall. A mai tárgyalás 
a Pártos kihallgatásával ért véget.

Kikapcsolják a bankkérdést.
Meg lesz a fúzió.
Wekerle a királynál.
Az önálló bank hívei egyre fogy­

nak és a függetlenségi pártiaknak az a 
hangulata, hogy elejtik az önálló ban­
kot, ha kell. A fúzió közelesen meg­
lesz, a függetlenségiek álláspontja leg­
alább erre enged következtetni. A We 
kerle bécsi kihallgatásán döntés nem 
történt.

Mai távirataink Wekerle kihallgatá­
sáról és a helyzetről a kővetkezők :

Wekerle a királynál.
Wekerle Sánéor miniszterelnök fél egy 

órakor jelent meg az audiencián. A minisz­
terelnök a belső politikai és parlamenti 
helyzetről referált a királynak. A kihallga 
tás több mint egy óra hosszáig tartott. A 
király kegyesen hallgatta meg a miniszter 
elnök jelentését. A kihallgatáson döntés 
semmiféle irányban nem történt. Az audien­
cia után Wekerle Burián báró közös pénz 
ügyminiszterrel tanácskozott és délután £ 
órakor indult el Budapestre.

A király Budapesten.
Pécsből táviratozzák : A lapoknak az 

a hire, hogy a király e hó 24-én Budapestre 
érkezik, úgy látszik tévedésen alapul. A ki­
rály csak később megy Budapestre. Ennél- 
fogvá már most megállapítható, hogy a nó 
met trónörökös Bécsben látogatja meg az 
uralkodót. A német trónörökös Bukarestből 
visszatértében e hó 24-én érkezik Bécsbe 
A pályaudvaron maga a király fogadja és 
ugyanott diszszázad fog állani katonai zene­
karral. A német trónörökös mellé szolgálat 
tételre Sprecher Arthur altábornagyot, a 47 
gyaloghadosztály parancsnokát és Apor Sá 
muel báró ezredest, a német trónörökös ne 
vét viselő 13. huszárezred parancsnokát ren­
delték ki. Egyelőre még nincs megállapítva 
hogy a német trónörökös meddig marad 
Bécsben.

A függetlenségiek hangulata.
Ami a függetlenségi képviselők hangu­

latát illeti, a kontúrok mind élesebben kéz 
denek mutatkozni. A bankcsoport nem en 
ged, de egyre kisebb lesz az a kör, amelyet 
a bankcsoporthoz lehet számítani. Egyre 
szaporodik azok száma, akik azt mondják 
hogy nem szabad fölfordulást csinálni és 
ezzel veszélyeztetni a függetlenségi prog­
ramra ama részét, amelyet az adott politikai 
viszonyok között is meg lehet valósítani 
Egyebekben az a jelszó járja, hogy azt kell 
majd csinálni, amit Kossuth és Apponyi 
fognak ajánlani. Ha ők úgy látják jónak 
hogy a bankkérdés kikapcsoltassék, nincs 
más hátra, mint ebbe belenyugodni és más 
téren való munkával kárpótolnia az or­
szágot.

A hatvanhetesek álláspontja.
Látva ezt a hangulatot, az a benyomás 

erősödik meg az objektiv szemlélőben, hogy 
a fúzió lehetséges, a fúzióra meg van a 
készség a függetlenségi pártban. Nehézség 
inkább a hatvanhetesek részén van, akik
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semmiféle bizonytalan szi'uáoióba, semmiféle 
nem egészen félreérthetetlen programmba 
nem hajlandók belemenni Azt mondják, 
rogy eddig az összes bajokat az r kozta, hogy 
a politika tele van kétértelműségnkkel, nem 
volna tehát semmi célja annak, hogy a 
kétszínűség politikáját folytatnák, amely 
csak újabb zavarokra vezetne.

A tisztek adóssága.
A közös hadügymi­

niszter rendeletet adott 
ki. amelyben eltiltja a 
tiszteknek, hogy tiszt­
társaik adósságaiért 
kezességet vállaljanak.

A katonatisztek adósságáról — nyíl 
ván, mert nagyon sok van belőle — na­
gyon sok szó esett már. Az úgynevezett, 
legmagasabb helyen komoly fejtörést okoz 
évek óta ez a kérdés és bár kétségtelen, 
hogy a legnagyobb jóakarattal kezelik — 
hiszen katonákról van szó — erre a tá­
tongó sebre mindmáig nem sikerült gyó­
gyító irt találni.

De mert jól tudják odafönn, hogy a 
semminél jobb valami, hát addig is, amig 
komoly lépést tehetnek, toldozzák-foldoz- 
zák a kérdést, hogy az élét elvegyék, 
hogy a tiszti nyomorúság ne kisértsen 
folyton a maga teljes meztelenségében.

Egy ilyen szépségtapaszról van szó 
most is, azzal a jelentős különbs ggel, 
hogy az, amelyet most kívánnak alkal­
mazni, hasonlithatatl anul értékesebb min 
den eddig használt szernél.

A közös hadügyminiszter ugyanis 
rendeletet bocsájtott ki, amelyben a leg­
szigorúbban megtiltja a katonatiszteknek, 
hogy társaik adósságáért kezességet vál 
laljanak. Kivételt csupán akkor ismer, 
hogyha az illető adósság kifizetése fölötte 
sürgős, de akkor is csupán felsőbb jóvá­
hagyással lehet valaki kezes. A rendelet 
ellen vétőket súlyos büntetéssel, sőt tiszti 
bojtjuk elvesztésével fogja sújtani a kato 
nai igazságszolgáltatás.

Ennyiből áll az a rendelet, amely 
röviden, vagy világosabban nem jelent 
kevesebbet, minthogy a katonai társada 
lomban rövidesen eltűnik az áldozati bárá­
nyok serege, amelyek tudvalevőleg mindig 
olyan kezesek. Aki ezután letörik, az ki­
zárólag a saját könnyelműségének vagy 
mijének lesz az áldozata, nem pedig a 
másokéinak.

Hogy pedig ez mit jelent, azt a pol­
gári társadolom tagjainak is fölösleges 
magyarázni. Hiszen a másik hibáiért le 
tört egzisztenciák száma itt még sokkalta 
nagyobb, mint abban a másik társada­
lomban, amelynek tagjai csakis végső 
szükségben rántják magukkal társaikat, 
mig a polgári társadalomban, különösen az 
üzleti világban ez számtalanszor vőletlen- 
ségből is megesik.

Mindezekért erre a rendeletre leg 
alább is olyan szükség volt, mint arra a 
bankra lesz, amely majd konvertálja a 
tisztek adósságát. Az a bank az egyes 
embereket a saját hibáik következményei­
től mentik meg, mig ez a rendelet min­
den tisztet megment a mások hibáinak a 
következményeitől.

Bár a polgári társadalomnak is meg­
volna az ilyesféle rendelete I
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Uj elemi iskolák Hajdemegyébee.
Felirat a belügyin’r iszterhez.
A közigazgatási bizottság üléséről.

Fontos dologról tett jelentést Hajdú- 
vármegye közigazgatási bizottságának mai 
ülésén Csánky Viktor királyi tanfelügyelő. 
Bejelentette, hogy a vármegye területén 
számos tanköteles gyermek nem jár is­
kolába.

Ezek az analfabéta gyermekek java­
részt a lelencházból nevelésre kiadott gyér 
mekek sorából telnek ki, akikre a hatóságok 
se fordítanak kellő gondot.

ügy állanak a dolgok, hogy némely 
helyen a meglévő iskolák túlzsúfoltsága 
miatt sem vehetők fel ezek az elhagyott 
gyermekek, ezért Csánky Viktor tanfelügyelő 
előterjesztést tett, hogy tekintettel erre, hogy 
a legtöbb iskolák az egyház tartja fenn, ke­
resse meg a közigazgatási bizottság az egy­
házat az iskolák kibővítésére.

Ez az előterjesztés nagy ellenzésre ta­
lált a bizottságban s az a felfogás jutott 
többségre, hogy ebben a kérdésben nem az 
egyháznak, hanem az államnak kell gon­
doskodnia az elhagyott gyermekek iskoláz­
tatásáról .

A közigazgatási bizottság elhatározta, 
hogy felterjesztést intéz Apponyi Albert 
gróf vallás és közoktatási miniszterhez uj 
elemi iskola létesítése érdekében.

Főleg Hajdúszoboszlón van égető szük­
ség aira, hogy az állam iskolákat épitessen, 
mert ott a legtöbb az elhagyott gyermek, 
akik felnőnek anélkül, hogy Írni és olvasni 
megtanulnának.

Ä lipótvárosi regény.
Befejezés az anyakönyvvezető előtt

Mivel a szerelem szent és sérthetetlen 
és legalább is nem illik a profán nyilvános­
ság elé vinni két szív egymásért való küz­
delmét, tegnapelőtt nevek nélkül adtunk 
hirt arról a regényről, amely a Lipótvárost, 
sőt egész Budapestet lázas izgalomban tar­
totta. Ma már a regény szereplőinek nevei­
vel, sőt örvendetes befejezésével is szolgál­
hatunk, röviden igy :

Hatvani Deutsch Lili kisasszonnyal 
ma tartotta esküvőjét 

tószögi Freund Imre nagyvállalkozó

Az érdekes esemény tegnap délelőtt tiz 
órakor történt az V. kerületi anyakönyvi 
hivatalban, ahova a fiatal pár Széosi Pál 
bankigazgató tükör-utcai lakusából indult. A 
menyasszony mélyen le volt fátyolozva és 
sötétkék ruhát viselt, a vőlegény pedig egy­
szerű szürke ruhában jelent meg az anya 
könyvvezetőnél. Az esketésnél Szécsi Pál, a 
vőlegény sógora és Weil János tanúskodtak.

A polgári szertartás után az uj háza­
sok a dohány-utcai zsinagógába siettek, ahol 
a pap egyházilag is megáldotta őket. A 
templomból automobilon ismét a Tükör-ut­
cába hajtattak az immár boldog szerelmesek 
és ott nemsokára megjelent a fiatal asszony 
édes apja, hatvani Deutsch József is. Tó­
szögi Freund Imre a délután folyamán a 
vidéki birtokára utazott ifjú feleségével.
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Akadály a csatornázás ügyében.
Megfelehhiztik a közgyűlés határozatát.

aáft Nándor ár. a belügyminiszterhez.
Debrecen város legutóbbi közgyűlésén 

döntött a csatornázás ügyében és már leg 
közelebb bozzá fogtak volna a munkálatok­
hoz. Teljesülhetett volna a város közönsé­
gének régi óhaja, hogy e fontos intézményt, 
mely a város elhaladását van hivatva elő­
segíteni, végre megvalósíthatják.

Az ügy azonban most halasztást szen­
ved, amennyiben Révi Nándor dr. tegnap a 
közgyűlés határozatát megfel^bbezte a 
miniszterhez.

Révi Nándor dr. hálátlan szerepre vál­
lalkozott, mert ezzel esetleg hosszabb időre 
elodázza a csatornázás ügyét, ami a város­
nak töhh százezer koronájába kerülhet, 
mivel folyton emelkednek a munkabérek és 
az anyagok is drágulnak.

Révi Nándor felebbezésével különben 
sem a városi párt, sem a függetlenségi párt 
nem azonosította magát, amit bizonyít azon 
körülmény, hogy dacára erős akciójának, 
csupán öt bizottsági tag irta alá a fellebbe­
zést. Ez érthető is, mert megbízható szak­
emberek és a minisztérium közegészségi 
osztálya véleménye és számítása alapján 
döntött a közgyűlés a csatornázás ügyében 
és a tanács ennek alapján kötötte meg a 
szerződést a Fried és Adorján céggel, amely 
tudvalevőleg mintegy 100 ezer koronával 
olcsóbb volt a többinél.

A felebezés aláírói közül Móricz András 
különben tegnap már fent járt a polgármes­
ternél és kérte, hogy nevét töröljék az alá­
írók közül.

lálta. Apósa üldözése elöl a halálba mene­
kült a szerencsétlen ember.

Az esetről értesítették a községi elöl­
járóságot, amely jelentést tett a debreceni 
kir. ügyészségnek. A fiatal özvegyet annyira 
megrendítette férjének öngyilkossága, hogy 
attól féltik, hogy ő is öngvilkos lesz.

VS és após.
Családi tragédia Püspökladányban.

Egy fiatal gazda öngyilkossága.
Ismét bebizonyosodott az a régi mon­

dás, hogy az élet apró küzdelmei, megannyi 
sötét tragédia. Ilyen, de nem hétköznapi és 
nem sablonos tragédia egy püspökladányi 
gazdaember esete. Egy fiatal férj felakasz­
totta magát szobája mestergerendájára — ez 
a vége a Kéri Sándor szomorú regényének.

A regény kezdete pedig az volt, hogy 
Kéri Sándor még a múlt nyáron feleségül 
vette a falu legszebb leányát. A leány apja 
ellenezte a fiatalok egybekelését, de a sze 
relmesek akarata keresztül tört minden aka­
dályon s a házasság létrejött.

Az esküvő után a fiatalok a legzavá­
ratlanabb boldogságban éltek egészen addig, 
mig Kériné atyja ismét kellemetlenkedni 
kezdet* a házastársaknak Ettől kezdve Kéri 
és apósa között napirenden volt a vereke­
dés. Az ellentétek gyakran annyira kiéle 
sedtek, hogy az após és vő között tettleges- 
ségre került a sor.

Ennek az áldatlan viszonynak tegnap 
borzasztó következménye lett. \z asszony 
atyja tegnap délelőtt bement Kériékhez. Rö­
vid idő múlva Kériné eltávozott hazulról és 
ekkor Kéri és veje egymásra maradtak. 
Hogy mit beszéltek egymással, azt eddig 
még nem tudjuk, de bizonyára valami na 
gyón heves jelenet fejlődhetett ki közöttük, 
Wert mire Kériné haza tért, férjét a szoba 
meeterger endáján ielakasztva, holtan ta-

hírek

Szinháx é* Művészet.
Műsor.

Pénteken • Lili, operett. Turcsányi Olga 
vendég. C) bérlet.

Szombaton : Koldusgróf, operett. Tur­
csányi Olga vendég. A) bérlet.

Vasárnap délután : Debrecen a hold­
ban, látványosság. Este : Atalanta, operett.

Nagymama.
(Turcsányi 01"a vígjátéké.)

Mariházyné Turcsánvi Olga, ki három 
estére tervezett vendégjátékát a Csiky—Má- 
der-daljáték Márta szerepében kezdte meg, 
igen kellemes színpadi jelenség. A színját­
szásnak apró finom nüanszaiban ép úgy 
otthon van, mint kis terjedelmű, de b»hi 
zelgő hangjának mutatós kihasználásában. 
Tessék ezekhez hozzávenni, hogy Turcsá- 
nyihoz ma este oly szerepében volt szeren 
csénk. melyet a főváros közönségének kö­
zel százszor játszott el. ami azt jelenti, hogy 
az ő Mártája nemcsak bájos és szeretetre­
méltó, de minden izében kidolgozott, gondos, 
művészi alakítás is. A debreceni közönség 
már az első felvonás után meghődolt Tur­
csányi asszony temperamentuma s egyéb 
jelességei előtt és elragadtatásának sűrűn 
felhangzó tapsokkal, meg hívásokkal kife 
jezést is adott.

Rózsa Lili nagymamája ezúttal is 
maga volt a teljes művészet, s nem marad­
tak mögötte erészben Gero és Gvőngvi 
sem Jót mondhatunk végül Horváthról, Ter- 
nyeiről, Ligetiről, Keményről, Gyöngyi Jo­
lánról s Fekete Ételről, kik lendületes játék­
kal támogatták az összest. (g)

Mándoky Béla nagyváradi jubileuma.
A jövő hétfőn, e hó 19-én ünnepi' meg 
Nagyváradon ötven íves szinészkedésének 
jubileumát Mándokv Béla. A nagyváradi 
közönség lelkesen készül a veterán művész 
ünneplésére. A jubileum alkalmából a Nagy­
váradi b/apló a következőket Írja:

Mándoky Béla! Van-e, ki e nevet nem 
ismeri ? Nagvanyáink és anyáink kedves 
Amorosója ! Nagyváradon több mint 25 éven 
át, mint színigazgató elsőrendű hős és lírai 
szerelmes, bonvivánt és jellemszinész műkö­
dött a közönség osztatlan tetszése között. 0 
volt a fiatalság és főleg az ábrándozó szerel­
mesek bálványa I Kortársai: Blaháné, Ró­
nai, Vízvári, Bercsényi, Törökné, Szakáll 
Rózsa, Dalnoki stb. között is, mindig első­
rangú helyet foglalt. Igazán megtiszteli ön­
magát a nagyváradi közönség, ha a régi 
nagy színész letűnő napjának utolsó suga­
rait megaranyozza s ezen a búcsún, mely 
egyszersmint díszelőadás is, a színházat egé­
szen megtölti. Múlt hónapban Debreczen vá 
ros közönsége búcsúzott el a jubilánstól im­
pozáns módon. Reméljük, hogy Nagyvárad 
lelkes közönsége sem marad el, amikor egy 
jeles művészről van szó, aki annyi feledbe 
teilen kellemes órát szerzett művészetével. 
Színre kerül két dramolett, a Rubin orvos 
és A miniszter előszobájában. Előbbiben 
Garick Dávid-ot, utóbbiban Knabe Farkas 
Jeremiást játsza a jubiláns. Előadás után a 
búcsúzó művész tiszteletére banket lesz a 
Pannóniában, melyen a szinivilágon kívül 
közönségünk családjaikkal, mint az előjelek­
ből következtetni, tömegesen fognak megje­
lenni. Az ünnepség sikerét biztosítja már 
az, hogy annak rendezését a közönség ré 
szóről G/a ez Antal főispán és a szinügyi bi­
zottság részér* 1 Iloványi Géza dr. vették 
kezükbe. Részünkről csak örvendünk, ami 
kor látjuk, hogy városunk jelesei, mint fá­
radoznak minden szép és nemesért. Kérjük 
is közönségünket, tegyék a jubilánsnak e 
bucsuestét feledhetetlenné.

A klvűlmagyarokho*.
Csuna sujtás vitézkötés a ruhátok.
A paprikát. a káposztát pusztítjátok. 
Hájfejetek pállik pörge kalapokban. 
Szüzdohánv ég pipátokban nagy titokban.

Sárgaföldig csepülitek az osztrákot.
Nem hagyjátok — nyelvetekkel — az

országot.
Nagy Petőfi, Kossuth Lajos szent nevére 
Csak úgy ömlik belétek a szőlő vére.

De, ha dördül Bécs országból császár torka, 
Oda fagy a het^enkedés ajkatokra.
Talpra ma -yar 1 Tgy dörög a nagy múlt rátok 
S a szátokat bécsi talpra szorítjátok.

A ti messiásaitok a .Tud'sok,
Fejetekre dörögjön le tüzes átok ! 
Magyarország nem lesz boldog ; csak

akkor, ha
Minden kiviül magyar elmegy a pokolba.

Sebestyén diák.

— Az iparművészeti kiállításból.
Ma a rendkívüli rósz időjárás miatt keve­
sebb volt az iparművészeti kiállítás, látoga­
tóinak száma, mint volt más napokon, de a 
helyiségek azért állandóan népesek voltak. 
A kora délelőtti órákban az iskolák növen­
dékei közül jöttek csapatokban. Az iskolák­
nak, ha 20 -25 tagú csapatokban, tanári 
vezetéssel jönnek, a kiállítás személyenként 
20 filléres jegyeket ad ki. Nagyobb társasá­
gok jönnek ismét Nyíregyházáról és Hajdú­
nánásról. A kiállítás meghosszabbítását kí­
vánják a városban és vidékről számosán. 
A kiállítás rendezője erre úgy nyilatkozott, 
hogy a meghosszabbításnak, sainos, több 
akadálya van. Egyrészt a kereskedelmi is­
kola helyiségeit, hol a kiállítás van, kötele­
sek a megállapított időben rendelkezésre 
bocsátani az iskolának : igy a meghosszab­
bítás csak az iskola külön beleegyezésével 
lehetséges. Másrészt a nyilvántartás nagy 
napiköltséggel jár, igy a nyitvatartás csak 
akkor lehető, ha a közönségnek eddigi ér­
deklődése nem csökken. A rendezőség tehát 
e kérdésben csak néhány nap múlva tud 
véglegesen nyilatkozni.

— Debreczen választói. A választók 
1910. évi névjegyzékének összeállítására ki 
küldött bizottság elvégezte munkáját, össze­
állította a választók lajstromát, mely a köz­
ponti választmány elé került. A választmány 
Kovács József polgármester elnöklete alatt 
tegnap kezdte meg a névjegyzék felülvizsgá­
latát. Ez a munka hetekig el fog tartani, s 
ez idő alatt azok, akik sérelmesnek találják 
magukra nézve a választói névjegyzéket, 
felszólalhatnak ellene.

— Darányi hazaérkezése. Bécsből 
táviratozzák : Darányi Ignác földmivelés- 
ügyi miniszter Koós dr titkár kíséretében 
ma reggel 9 órakor visszautazott Buda­
pestre.

— Náday Ferenc a ravatalon. Az
elhunyt színművész holttestét ma szállítot­
ták át a Vámház-köruti gyászházból a régi 
Nemzeti Színház előcsarnokába, ahol az 
Entreprise díszes ravatalra helyezte. A ra­
vatalhoz csak a családtagokat, a rokonságot 
engedik, holnap délelőtt 10 órakor a ravatalt 
áthelyezik az udvarra ős ide a közönséget 
is bocsátják. A családhoz számos részvét- 
nyilatkozat érkezett. A temetés holnap dél­
után fél 4 órakor lesz.

— Uj szórakozó hely a Nagyerdőn.
A debreczeni polgári lövészegylet, mint 
tudvalevő, a nagyerdei lövölde mellett lévő 
fenyvest használatra kérte a tanácstól. A
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város a lövész-egylet kérését teljesítette 
Ezen a szép területen az egyesület ni szóra 
koztató helyet akar létesíteni. A fenyvest 
és a lövölde környékét parkíroztad s ten­
iszpályát létesít. A lövöldét _ tehát, olvan 
parkkluhszerü intézménnyé feilesztik a nyá­
ron ahol nem csupán az egvlet férfi tngíni. 
hnnem azok női hozzátartozói is kellemes 
szórakozóhelyre találhatnak.

— Tífuszjárvány Tatabányán. Tata­
bányáról táviratozzák. A városban rettenő 
tes tífuszjárvány dühöng. A járványnak ed­
dig ötven halottja van. Körülbelül 8f>0 em­
ber fekszik betegen, akik nagyobbrészt, bá­
nyamunkások. A járvány terjedését nehéz 
megakadályozni, mivel roppant, nagy piszok 
van a városban.

— Kardosék a táblán. A magyar 
igazságszolgáltatás históriájában ritka eset 
történt a Kardos-család bünpöréhen amely­
nek a tárgyalását tegnap kezdte meg a hu 
dapesti Ítélőtábla. Az annak idején nagy ér 
deklődéssel kisért bűnügyet., amelyben a tör­
vényszék fölmentő Ítéletet hozott, a tábla 
első büntető tanácsa tárgyalta Traeger Zsig- 
mond dr. biró előadása mellett. A vádlotta­
kat pedig három ügyvéd védte. Az előadó 
tegnap kezdte meg az akták felolvasását. 
Mindjárt elöljárójában kifogásuk volt a vé­
dőknek a referálás ellen, araelv szerint, nem 
n törvény előírásának megfelelően történt 
Traeger Zsigmond dr. folytatta az akták is­
mertetését. mire a védők kijelentették, hogy 
eltávoznak, ha orvoslást nem kapnak. A 
jelenet, amely meglehetősen izgalmas volt, 
megakasztotta a tárgyalást. Mindez tegnap 
történt. Ma délelőtt, mint budapesti tudó 
sitónk távira to zza, a tárgyalás megnyitása 
után Fernreisz István elnök váratlanul a 
következő kijelentést tette:

A tábla belátja, hogy ezt a szövevényes 
ügyet a megkezdett mederben nem tárgyal­
hatja le. Ezért a tárgyalást elnanolta május 
25-ikére amikorára beidézi az alappőrben 
szereplő összes tanukat és szakértőket, 
hogy a szóbeliség közvetlensége alapján is­
merje meg az ügyet. — Ilyenformán tehát 
május 25-én uj tárgyalás lesz.

— A Petőfi dalkör közgyűlése. A 
Petőfi dalkör saját helyiségében ÍFiivész­
kert utca 2 szám) 1909. április hó 18-án. 
vasárnap délután 3 órakor tartja rendes évi 
közgyűlését, melyre a tagokat ez utón hívja 
meg. — A közgyűlés tárgyai: Évi jelentés, 
zárszámadás kapcsolatosan a számvizsgáló 
bizottság jelentése, 1909. évi költ,égelőirány­
zat jegyzők választása.

— Öngyilkos nyíregyházai jogszi 
gorli. Budapestről táviratozza tudósítónk. 
A Páris szállodában ma szobát bérelt Blum 
Imre dr. nyíregyházi jogszigorló és néhány 
nerccel később revolverrel kétszer magára 
lőtt. A súlyosan sérült fiatalembert a. men­
tők a Rókus kórházba szállították. Öngyil­
kosságának oka ismeretlen.

— Botrány a debreceni vasúti ál 
lomáson. Nagy botrányt csinált a debre­
ceni vasúti állomáson Ducsa István juhász 
az elmúlt éjszaka. Ducsa ugyanis leitta ma­
gát és igy alaposan beállítva, hatalmas ju­
hászbotjával mindenkivel kikezdett a váró­
teremben. Többet tettleg is inzultált. A bot­
rányt okozó juhászt a rendőrség vette oltal­
mába

— Csalással vádolt iparosok. A
debreceni törvényszék büntető tanácsa Oláh 
Miklós elnökletével felmentő Ítéletet hozott 
mai ülésén kőt debreceni szabóiparos bűn 
ügyében, akik csalással voltak vádolva. 
Izsák Sándor és felesége, valamint hergel 
Lajos és felesége (jelenleg budapesti lako­
sok) tagadták a terhökre rótt bűncselek­
ményt. Izsák Sándor ellen a királyi ügyész 
a vádat még a tárgyalás folyamán elejtette
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a bizonyítékok elégtelensége miatt. A fel­
mentő ítéletet a főmagánvádló, Neumann 
Márton nagyváradi szabó mind a négy vád­
lott ellen, a királyi ügyész pedig Izsák 
Sándort, kivéve a többi három vádlott ellen 
megfelebbezte.

— Veszett eb Hatdusámsonban.
TTajdusámsonban egy veszett, kutya garáz­
dálkodott, Tegnap hajnalban O^vá'h Gábor 
tanyai cselédet támadta meg és borzasztó 
módon összemarta A veszett eb elpusztítá­
sára az elöljáróság megtette a szükséges 
intézkedéseket, a megmart cselédet pedig 
felszállitották a „Pasteur“ intézetbe.

— Házasságok. A debreezeni állami 
anyakönyvi hivatalban ma a következő pár 
ieíentkezett házassági kihirdetés végett: 
Budai József—Kóti Máriával Házassági ki­
hirdetés vésett jelentkeztek : Fekete József— 
Szentesi Juliánnával, Bódi István • Nagy 
Ágnessel.

— Az alkohol áldozata. Hajdúnáná­
son öngyilkosságba sodort az alkohol túlsá­
gos élvezete egv, valamikor tehetős gazda­
embert, Kiss Károlyt. Tegnap reggel fel­
akasztva találták az udvarán levő kutágason. 
Kiss Károly régóta folytat már züllött élet­
módot. Rendesen csak a hajnal vetette haza 
a falu korcsmájából. Otthon természetesen 
állandó volt közte és a családja közt a 
perpatvar. Tegnap éjszaka is túlságos sokat 
áldozott Bachusnak. Alaposan bepálinkázva 
ment haza. Mámorában a kutágas gémjére 
akasztotta fel magét, Ött talált rá reggel a 
családja. Az öngyilkos gazda temetése hol­
nap lesz

. — Verekedő legények. Nagy vere­
kedést rendezett az éjszaka két, bepálinká­
zott legény a Sas-utcán. II* és István az 
egyik, Horváth József a másik jó madár, 
mindakettő nótárius verekedő. Természetes, 
hogy most sem állhatták meg verekedés 
nélkül befejezni a görbe éjszakát. Alaposan 
helybenhagyták egymást. * rendőrség be­
csukta csücsülni a tüzes legényeket

— Cigányok harca. V'res merénvle- 
1 etett, követett el Hajdnhadházon három ci­
gány: Vadász Záli, Vadász Mari és Vadász 
Andrásné. A három jeles személyiség már 
régóta enges telhetetlen gyűlölettel viselte 
tett Laketoe Méria 75 éves öreg cigánvasz- 
szonv iránt. Régi bosszúinkat ma reggel töl­
tötték ki azután rait.a. Megtámadták a véd­
telen öregasszonyt és ngvba-főbe verték. Ad­
dig, amig véresen, félholtan el nem nyúlt, 
az ut porában. A szegény cigányasszonyt ugv 
szedték fel a kertek alól vérbe fagyva. A 
cscndőrség letartóztatta a verekedő cigányo­
kat és átkisérik a debreezeni ügyészséghez

Meghívó. Miután a debreezeni közös 
konyha részéről f. évi ánrilis hő 14-én ősz 
szehivotl rendes közgyűlés nem volt, határé 
zatképes, az igazgatóság f. évi április 22 én 
rendes közgyűlést tart az Iparfestület díszter­
mében (Simonfiy-utoza l/o Il-em. amelvre az 
öszes tagokat meghívja. Ezen közgyűlés akkor 
is határozatképes, ha a tagok ke'lő számban 
meg nem ielennek. Tárgy: A hitelezőkkel 
va’ó egyezkedés czéljáből kiküldött bizottság 
ielöntése eddigi működéséről. Indítványok. 
Igazgatóság.

— Mulat a földbirtokos. Budapest­
ről táviratozza tudósítónk. A Vörös-ökörben 
Csomkó Ni ka földbirtokos megismerkedett 
egv keresztelőn Szkeloján Manónéval. A 
szép asszonnyal bizalmas beszélgetésre vo­
nult félre ugvanesak a Vörös-ökKrben és ez 
a kis félóra 500 koronájába került. Ennyi 
pénze hiányzott később, amikor a pénze 
után nézett. Följelentést tett az asszony el­
len, de ez időközben egv régebbi udvarló­
jával, Szporéja Aurél bábjátékossal Buda­
pestre jött mulatni Itt az éjjel elfogták 
őket. Á pénz még náluk volt.

— A nap halottal. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be az állami anyakönyvi hivatalnál : 
S ilágyi Erzsébet ref. 13 hónapos, Tóts Má­
ria ref. 10 éves, Némethy Mihályné ref. 30 
éves, Nagy Mihály ref. csizmadia 82 éves, 
Hoki Károly ref. kovácssegéd 20 éves.
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Ositálysorsláték. Budapesti tudó­
sítónk sürgönyzi : Az osztálysorsjáték mai 
húzásán a következő számú rsjátésjegye
nyert 10Ó0O koronát nyertek : 54234 82833 

88303 102553.
5000 koronát nyertek : 50000 68433
2 OOO koronát, n vert ok ; 8325 9913

21970 21344 27305 35409 41«53 43922
46337 50958 59998 83638 86079 86707
89910 102657 105773 106192 113225 
124581.

7000 koronát, nyertok : 2895 4444 83^1 
9195 15776 17235' 27570 28400 99289
32578 39461 46999 47588 53786 58312
60609 63012 64859 66609 70438 74979
74501 74680 80197 84569 85991 83838
91897 96060 105885 111290 115446 
122275

500 koronát nyertek : 2034 6381 6659 
12757 18131 20351 90610 24135 2951331764 
37410 36767 40695 41178 42034 42693
43667 44977 46^7 46°86 46633 47339
48771 49°96 55157 55485 57942 584°5
60196 64252 65488 65574 67564 68830
69979 70255 51591 73154 75990 80570
83657 85745 89036 88009 9«996 99471
1«0352 107135 108222 109556 109900110493 
110441 110751 1llá59 123506 116888117881 
119593 124765.

A többi kihúzott számok 200 koronát 
nyertek.

— Kugler (Gerbeaud) cukorkák eredeti 
o omagolásókban gvár? árban kaphatók He­
gedűs és Sándor cég főraktárában, Kossuth 
utóra 11

— Kugler (Gerbeaud) ezukorkák főrak­
tára Ko*'l’Bek Gézánál.

Regény-Csarnok,

A bojár leánya.
— Regény. —

(31) Irta: Vértesi Arnold.
Armin szótlan, komor csüggetegséggel. 

foglalt helyet az á?v m"IMt. Erezte hogy, 
mindinkább zsákmányul esik egv sötét vég­
zetnek ; érezte, hogy mind'nkánb nehezebbé, 
csaknem lehetetlenné válik a viraza’épés. A 
veszedelem összefernyosul feje fölött.

Az öreg bojár aztán mikor egyedül 
maradt Árminnal, újra megszólalt.

— íróasztalom kulcsa önnél van. Ott 
megtalál ön mindent; a számadási könyve­
ket, a leltári kimutatásokat, minden1, a mi 
húgom gazdaságára vonatkozik* Férjhezme- 
netete előtt én kezeltem Marina vagyonát, 
özvegysége éta szintén. Tegnap este elkészí­
tettem a számadásokat mind, feljegyeztem 
önnek az utasításokat. Ön használni fogja 
belátása szerint. Nyugodtan halok meg

Nagyon kifáradt, raig ezeket elmondta 
s utóbbi szavait már hörögve, fuldokolva 
ejtette ki. Meg kellett pihenni.

Bágyadt kezével intett Árminnak, hogy 
maradjon.

Néhány perez múlva összeszedte uira 
erejét s kissé felült ágyában.

Ármin kérte a sebesültet, maradjon 
nyugodtan. Diarcadiu szomorúan mosolyott. 
Mind egy volt már az, félnappal va^y egy 
nappal e’őbb jön-e a halál vagy később.

(Folytatjuk.)

Nyilttér.*)
Tisztelettel értesítem a n. é. közönsé­

get, hogy üzletem feloszlása végett Deb- 
reczenbői

május hó 1-én eltávozom,
miért is kérem mindazokat, kiknek ernyőjük 
javítás végett még nálam van. szíveskedjv
nek a lentielzett napig elvitelül, mert a
további felelősséget nem vállalom el. 

i Tisztelettel
Merkíer Soma,

esernyő gyáros
Debrecen, Pisc-utcza 28.

‘ E rovatban közlőitekért a szerkesztősé« nem 
vállal felelősséget.
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egy 4 lóerejtt lókarban levő

íégszeszmotor
Mept kiüthető Debreczen sz. kir. 

város könyvnyomdájában.

18.—1909. tkvisz.

Árverési hirdetmény hivonnt.
A derecskéi kir Járásbíróság mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a Magyar Ag­
rár és járadékbank végrehajtaténak Csíkos 
Albert h.-bagosi lakos ellen folytatott vég­
rehajtási ügyében 1020 kor. 26 fill, tőke, 
ennek és pedig 510 kor. 13 fill, után 1907. 
október l-től, 510 kor. 13 fill, után 1908. 
évi április hó 1-tól járó 6% kamatai, minden 
részlet után 1% bírságösszeg 5 kor. már 
megállapított nyugtabélyeg, az árverés ké­
résért jelenleg 22 kor. 35 fillérbe megállapí­
tott valamint a még felmerülendő költségek­
ből álló követelése kielégítése czéljából a de 
recskei kir. járásbíróság területén levő s 
h.-bagosi 846 számú betétben A 1. 5889/2, 
5890/5, 5891/1, 5893/1. hrsz. a. felvett szán­
tóföldekre 4919 koronában megállapított ki­
kiáltási árban a végrehajtási árverés elren­
deltetvén, annak foganatosításéra határ
időül az 1909. évi május hó 11. napjának 
d. e. 9 óráját e bíróság árverési termébe 
kitűzte.

Kikiáltási ár a becsár 4919 kor, azon­
ban az árverésre kitett ingatlan a kikiáltás! ár 
a/s (kétharmad) részén alul eladatni nem fog 

A bánatpénz az ingatlanok 10 /„-a 
vagyis 491 kor 90 fill, összeg.

Az árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy óva­
dékképes értékpapírban letenni, vagy az 1881. 
LX. t.-oz. 170. §-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál történt előleges elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervényt a 
kiküldöttnek átadni. t . ...

Az árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt a kir. járásbíróság, mint tki hatóság­
nál, úgy Hajdubagos község elöljáróságánál
tekinthetők meg. . , .

A kir. Járásbíróság mint telekkönyvi
hatóság. , , „

Derecske. 1909. jan. hó 5.
Jákó, kir. járásbiró.

eeeeeeeeeeaeeee*!
$ Donogán és Somossy ®
s Debreczen, Histemplombazőr. •
© MeglcpO szép tavaszi újdonságok ^ 
2 érkeztek $$
5 Nöl divatkelmékben, — Voile $ 
2 Delaine selyem szövetek, — ® 
® ruha vásznakban.
® Óriási választék Jj
• s napernyőkben» s ^
ieeeeeeeseeeeeeee
inéi rendeztessQk he lakásunkba 

villanyvilágítást?

Földvári L.
első debreczeni elektrotechnikai gyár 

és villamos szerelési vállalatánál
Kossuth-utca I. sz.

Telelőn 168. szám.
Költségvetések díjtalanul.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.
Zavatzky Leó 

Debreceen, Plaos-utcsa 16 
Bika, sx&llodával astemoon.

Síi tini is jfiraik úü
nagy választékban.

Női, férfi és gyermek alsó tríöo ruhák, 
harisnyák, kestyük, női és gyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkés 
szál le gok, Női-, férfi, és gyermek 

Miérnemüek.
Olcsó áraki Művirágok 1 Pontos kiszolgálás!

MEGLEPŐ, 
SZINTE CSODÁLATOS 

GYÓGYEREDMÉNYEK

Vigyázz! Kékre festett kirakat. Vigyázz

a nagy alkalmi vásár!
Megérkezett a tavaszi idényre minden 
a mi legszebb, legelegánsabb, úgy szö­
vetekben mint selymekben.

Óriási választék a legutolsó divat 
szerinti Costüm, Blouse és pongyola 
kelmékben. Gyönyörű mosó Franczia 
gyapjú delainekben.

Valódi angol Zephirek és ruha vász­
nak, kretonok batiztok. Arany és gumi 
öv különlegességek. Gyönyörű ajour és 
sim a női harisnyák, elegáns remek csipke 
és selyem blousok, férti és nöl fehérne­
mű ek, gyermek harisnyák, selyem zsinó­
rok és sujtások minden színben. Szőnye­
gek csipke és szövet függönyök, ágy garm- 
tourák, mindenféle divat czikkek, Saját 
készítésű paplanok, valódi lenvásznak és 
madepolai Shiffonok minden czik meg­
lepő olcsó árban szerezhető be.

Molnár l J. és Társa fiókja
Kossuth és Batthány-n. sarok 

házzal szemben.
"szín-

gyomor-, vese-, hólyag- és 
hátbántalmaknál, valamint 
asthma, bronchiale, kösz- 
vény és hugysavas diathe­

sis eseteiben.
Kapható Kontsek G6xa fűszer és csemege keres­

kedésében Debreczen, Kossuth- utcza.

Villamos világítást,
I & villamos csengők, házi tele-i 
1 tanok berendezései -3s évi Kezelé­

sét és minden e szakba vágó leg-, 
komp ikáltabb munkát uey helyben 
mint vidéken a legolcsóbban £, 

a szakszerűen — több évi jótállás |
1 mellett vállai

FÖLDES SÖRÖDÉ!
I elelctrotectiiiltr ai vállalata I

hlebreczen, Nagy trallk udvar
I Minden irányba égő Woifram-lám- i 
oák, ivlámpas; enek, csillárok, izzó­
lámpák nagy választéka a 10001- 
usóbb árban. Kölcsön tvlampak 

S havi 3 korona díjért.
Telelőn 210. Telefon 210.1

Legbiztosabb axépttőszer a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás I

Szénit, fiatalít I Legkitűnőbb szer szeplő, 
májfollok, pattanások ée as arozbőr tisztá- 
talanaágai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való ,Fáy* szappan 1 korona.
Illatszerek minden illatban

1—1—3 koronás üvegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek 
Pipere csikkeknek és haaonsservi gyógy- 

szereknek. Kapható a kéeaitö
Qriu Nagy Ferenc*
DRBBEOZBN, Kossnth-ntosa 8. es. 

..Arany eneiam* gyéryaierttr.
Telefon sz. 490. felelőn es. 496.

HDD 7TP 7M
Szives figyelmébe ajánlom a t. bor- 

fogyasztó közönségnek, hogy az idén is 
mint más években, hírnevessé és közked­
veltté vált

nDB 7W 7vp

tájboraimat
külön keze've saját felügyeletem alatt bccsáj- 
tom áruba. Már 28 krajozártól a legfinomabb 
fajborból szolgálhatok. A legcsekélyebb 
prőoa mindenkit meg fog győzni arról, hogy 
ilyon kitűnő borok sehol a városban nem 

kaphatók.

SELBEH6ER, József Mr.hBP.-u. SZ.
Mindenféle fajtiszta sima ültetni való vesszőt 

nálam be lehet szerezni.

csak e hó végéig tart még
a végeladás az Emyegyárban
y miért Is a még meglevő készlet minden árban eladatlk,

Viszont elárnsltóknak nagy árengedmény. 
stigr Az üvegszekrények üzleti berendezés ölesén eladó.
■nun SOMA, Piacziitcza 28.
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Apró hiPdetésElL
10 szóig 40 fillér, azontúl 
minden szó 4 fillér, a leg- 
kissebb hirdetés 40 fillér. T T
Vastag betdkból szedett 
minden szó 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők. 
Vidéki tudakozódásnál tessék 

válaszbélyeget csstolsi.

Egy jSpszekrény eladó Bikfa'vy Testvérek 
Péterfia u 54.

Ha nincs pénze és szüksége van, vászon asz­
talterítő, szövet és csipke függő iy, futó és 
nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók 
férfi és női felöltők, kész férfi fiú öltönyre; 
vagy tükör, kép és búi or, a mai naptól 
fogva oly olcsón lesz eladva, hogy min­
denkinek saját érdeke, hogy e y próba 
bevásárlást eszközöljön. Tiszt siette Kaiser 
Salamon.

Költöztetéseket helyben és vidékre fédercs 
stráf kocsin eszközöl Debreczem Csapó- 
utcza 86.

Dri embereknek izr, özvegy urinő kitűnő 
házi kosztol ad, lakással együtt a Piacon 
czitn a •' adóhivatalba.

MTI DHOGUEÜ
Telefon. OUBRECZEN. TeMoa.
Plara-uíera, Városház djsS!«4.

Gazdaságok é» gyártelepek részére előírás ezerint
berendezett rnsRitősBekrénysk, kötsze­
rek, őesMiciálószerek Creolia, Car- 
bal, stiíMcnnomü állatgyógyászati 
cinkeli és műszerek.Sertés és marha 
tápporok és VMdek nagy raktára,
úgyszintén nagy választék mindenféle gnamiári’k- 
ban, ssrvkötíkben, valamint fényképezéshez izük* 

séges vegyszerekben.

Agancs-csillár. Megbáznuiásra méltóan szép 
szín szarvas és őiagmcsokból összeállí­
tott igen díszes csillár, melyet Kun József 
Széchenyi-ulcai mükőszörüs készitett.Ama- 
tőrök nézzék meg az üzletben, mert eladó

Egy jóksrban lévő hangverseny zongora 
adó. Garai 14.

4 szobás utcai lakás mellékhelyiségeivel — 
közel a főtérhez május 1 re kiadó. Hol ? 
megmondja a kiadóhivatal.

Hordók és üres bádog szelencztk eladók a 
kiadóhivatalban.

Üzleti könyvek csakis Hoffmann és Kronovitz- 
nái Piacz-utcza 49 kaphatók olcsó árban.

Öregebb embert keresünk. Czim a kiadóba

Szalon berendezés teljen uj eladó Simonffy 
utcza 19. uiczai lakásban.

Vigyázzon! Uraktól levetett ócska ruhákat 
men tisztességes árban vesz Rósenberg 
Báni Bádogos-utcva 4. szám.

381—1909. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak V, 

4817/2.1908. az. végzése folytán közhírré téte- 
t k, miszerint Sámuel Ignáoz részére lakostól 
56 kor. — fül. tőke, ennek 1907. évi április 
hó 30. napjátó számítandó 5% kt matai és 
az eddig összesen 64 kor. 90 fül. perkölt­
ség erejéig 1909. évi január hó 28 án birói- 
!ag felülfoglalt és 656 koronára becsült bú­
torokból álló ingóságok 1909 évi ápril hó 
16-án délelőtt 9 órakor kezdetét veendő és 
Csap-uteza 2. szám, Hatvan u. 69. sz. alatt 
megtartandó nyilvános bírói árverésen a leg­
többet Ígérőnek azonnali készpénz fizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is elfog­
nak adatni.

Az árverés az összes kielégi‘ősre jogo­
sított végrehajtarók javára elrendeltetik.

Debreczen, 1909 évi. márczius bó 9-őn
Oláh Géza bírói kiküldött.

Ä Harmat Créme
higanyt 

lebb idő

arezssápíté és bérápoló kenőcs,
mely teljesen ártalmatlan és sem 
sem ólmot nem tartalmaz, a legrövidebb 
alatt megszűntet mindenféle szeplöt, májfoltot, 
pattanást, bőratkát (mittesen) börbajokat. Ki­
simítja a ránezosodni kezdő arezbört s azt 
fehérré simává és üdévé teszi. Legjobb óvszer 
a szél és a nap befolyása ellen az arezra. 
Nem zsíros tehát nappal is használható Ha­

tása gyors és biztos

Egy tégely Hsrmai-Crém I kor.
Készitö helye s főraktár •

Miholovits 3enö gyógyszertára,
Debreczen,

Főpiac* 31, a városházzal szemben.
■■■■■■■■■—tb——íiiii»ii« ——B— műm

Van szerencsém a n. é. hölgy- 
közönség becses tudomására adni, 
hogy Debreczenben

Darabos-utca 28. szám
alatt a mai kor igényi inek teljesen 
megfelelő angol és franczia

női ruhakészítő 
divattermet

nyitottam, ahol is elvállalom ezen 
szakmába tartozó összes munkák 
készítését a legrövidebb idő alatt s

olcsó árak mellett
A nagyérdemű közönség becses 

pártfogását kérve,
vagyok mély tisztelettel

Várad! József,
női szabó.

Szép a bajusz
HAJDUSÁGÍPEDRÖ-vei.

Hajdúsági
Bajuszpedrő.

Védjegy.

BIlismert legjobb külön* 
legessé? a bajusz nö­
vesztésére és ápolására, 
mely meg nem avasodé 
^sirmsntea növényi bal. 
s Baftos anyagokból kö* 

szül. <
Hatása gyón És biztos.

Törvényese» védve.
1 doboz 50 Illír, portán esak 
I dobat küldetik | kero as 
15 ÍI1ér kémenbvt Utánvéttel.

Egyedüli készitö |
Grósz Nigjf Ferenez

grOgfitzeréM
DEBRECZEN, Kossuth-utoza 8. szám.

,irány egyszarvú“ gyógyszertár
Telelőn 496. Telelőn 499.

Telefon 632, Aiapittatoit 1893. övben Telefon 632.

Haimágyt Sámuel
női és leány felöltök legnagyobb áruházábanPiacz-uv a föpostával ízemben

az 1909, évi tavaszi idény qjdonságai
Princesruhák, felöltök, e ostiimök, Ottománselyem paletok matinék, blousok, 

aljak, pongyolák és leány costiimök óriási választékban megérkeztek.

Női felöltő elegáns szín és formában . fi t 6.- Leány felöltök színes angol hosszú frt 5.- 
Női postám angol kelme színes . . . „ 10.- Leány gallér csuklyával . , „ 2.50
Női utazó köpeny, hosszú . . „ 8.- Leány gallér csuklyával pepita „ 3.75
Női selyem blousok divafszinekben „ 5.- Leány costiim sötét színben „ 12.-
Nőí angol alj színes legnjabb forma . . „ 3,25 Leány costiim angol kelme . j, 12*50
Női csipke blous finom kivitel . . . „ t>.- Leány blousok Matisz legújabb . „ 6.-
Efilön mérték osztály. Szolid olcsó árak. Előzékeny pontos kiszolgálás.

Nyomatott Hoffmann és Kronovito könyvnyomdájában Piacz-utcza 49. szám, u főpostával szembe».


